

颱風釀山洪入屋 溺死老翁判意外

香港文匯報訊(記者 杜法祖)去年7月颱風「燦都」襲港，在新界北帶來暴雨水浸，令上水營盤村72歲老翁李耀祖被困屋內遇溺死亡，死因庭昨日裁定李死於意外。死者的女兒尊重死因庭的裁決，認同事件是意外，正擬向渠務署索償。而渠務署則回應表示，會仔細研究死因庭的裁決。

建築物阻塞渠道

裁判官表示，雖然專家報告指渠務署在該區的河道改善工程留下建築物，不可能堵塞渠口，但他亦接納死者家屬的說法，認為物料對渠道有一定阻塞，使洪水湧入屋溺斃死者。他又叮囑死者家屬，死者出事曾跌倒受傷，骨折嚴重，可見老人家的忍痛能力，往往高過年輕人，故要小心留意家中老人。

死因裁判官陳碧橋接納法醫報告描述李的直接死因為「溺斃」，其他促成死亡的重要情況為「右腿骨粉碎性骨折」及「慢性阻塞性氣管病」；並指李的死亡日期及時間是2010年7月22日下午5時半後，在上水蕉徑營盤村家中，被湧入家中的洪水溺斃。

死因裁判官又對死者家屬表示難過，指新界北的河道改善工程將近完成，希望洪水一日間奪去2條生命的事件以後不再發生。

改善工程年底竣工

渠務署在回應法庭裁決時稱：「署方已檢視了全港多處正進行改善工程的河道，確保工程不會在大雨期間影響河道的排洪能力，而在營盤河的改善工程，預計會在今年年底竣工，營盤村一帶水浸風險將會大大減低。」死者女兒表示其母對事件存有陰影，但不願搬離住了40多年的老屋，只能居住在鄰近的弟弟多加照料。

市建局藝術項目接受申請

香港文匯報訊(記者 謝雅實)市建局上月推出「藝術文化融入舊區」夥伴項目的先導計劃，昨日接受申請。市建局企業傳訊總監邱松鶴表示，上月至今已接獲8個文化藝術團體查詢，較預期理想，料首個獲批項目將於11月得悉，並在1年內開展及完成項目。他稱，申請者必須符合8大審批標準及提交項目詳情，當局會視乎獲批項目規模及進度，分階段發放資助金額予團體推動藝術活動。

項目的申請者必須為本地非牟利機構，在申請時須提交項目詳情，包括預計開支、項目目標、宣傳計劃及預期成效等，亦要通過8大審批標準，包括能體現為本港締造優質及可持續城市生活；為舊區市民帶來裨益；曾舉行同類型項目的經驗及能力；項目若已獲得其他政府機構資助，當局將視乎該項目詳情，保留提供資助的權力；須取得舉辦該項目的有關牌照及須遵守本港法律及相關條例規定。

最低工資實施 職缺急增25%

就業人數升3.2% 清潔服務業增幅達11.3%

香港文匯報訊(記者 謝雅實、曾偉龍)本港經濟持續向好，港府公布今年6月份私營機構總就業人數按年上升3.2%，增加80,600人，其中以清潔服務業增幅驚人，達到11.3%；整體職位空缺數目按年急升25%，增加11,430個。有學者認為最低工資實施後，不明朗因素已掃除，僱主重新招聘人手，使職位空缺和就業人數上升。



政府統計處昨日公布今年6月總就業人數及職位空缺總數，總就業人數達259.8萬人，其中清潔服務業增加7,600人，就業人數按年增加11.3%，其次是地產業就業人數按年增加7.9%，達到8,700人；餐飲業增加7.7%，有1.2萬人。同期，製造業及進出口貿易業就業人數則減少6,000人及1,500人，按年跌幅為5%及0.3%。

輔助專業人員空缺最多

至於6月份私營機構提供56,650個職位空缺，餐飲服務業佔7,280個，進出口貿易業佔9,970個，零售及商業業佔5,660個，零售業佔5,200個，金融及保險業佔4,870個。若按主要職業組別分析，私營機構的職位空缺主要為輔助專業人員，佔16,460個、服務工作及商店銷售人員職位佔14,520個、非技術人員則佔8,420個。

大部分行業職位空缺數目均較去年6月有所增加，空缺數目增幅最顯著的是運輸、倉庫、郵政及速遞服務業，增加多達1,030個，按年增幅達52%；出口貿易業增加1,470個，增幅達27%；餐飲業增加1,420個，增幅達24%。同期間，資訊及通訊業空缺數目則錄得5%按年跌幅，空缺數目減少110個。

學者料未來數月平穩發展

香港城大經濟及金融系副教授李鉅成表示，僱主在最低工資實施前抱觀望心態，不輕易增聘人手，但最低工資實施後，僱主發現最低工資對生意的影響不大，便增聘人手，使職位空缺和就業人數上升。他稱，本港出口受歐美經濟和中國通脹等問題影響，對未來就業市場不過過分樂觀，料未來數月仍會維持平穩發展。



清潔服務業就業人數增幅驚人。資料圖片



餐飲業就業人數增加7.7%。資料圖片

近9成「80後」贊成港推關愛社會



調查反映「80後」關心社會，冀政府及各社會機構推動關愛文化。香港文匯報記者曾雁翔攝

香港文匯報訊(記者 曾雁翔)「80後」青少年關心社會，渴望弱勢社群得到合理保障，有調查發現有89%受訪者贊成香港推動「關愛文化」，認為社會應多關注民生、經濟和社會平等機會的議題。另有71%認為政府推動關愛文化責無旁貸。有非牟利機構研發手機應用程式，以新科技推廣服務，鼓勵年輕人參與社會服務。

香港神託會今年7月訪問136名1980至89年出生的青年，有89%受訪者認為香港應推動「關愛社會」；並認為應關注「民生福利」、「長遠經濟發展」和「社會平等機會」等範疇，分別得票為28.7%、18.4%和

15.4%。至於推動關愛社會的責任，有71%認為責任在於政府，其次是社福機構及商業機構，分別佔13%和10%。

青少年渴望社會更平等

調查分析員徐志文表示，結果反映了青少年渴望社會更加平等，使弱勢社群得到保障，對長遠社會福利發展有信心。此外，香港神託會推出智能手機應用程式「關愛地帶」，吸引青少年參與社會服務，程式囊括500項社會企業、非政府機構和傷健設施，以及由商業機構提供的優惠券，內容會不斷更新，切合用家所需。

一田超市落戶啟德毗鄰

香港文匯報訊(記者 曾雁翔)港府現正火速推展啟德新發展區的工程，有日式百貨公司將在毗鄰啟德的新蒲崗開設日式超級市場，料本月25日開業，主打中檔次生活用品，已經聘請60名全職員工，開業後將多增聘額外逾百個臨時職位。公司預料新店開業後，連同百貨公司的整體營業額將較去年升60%。

啟德落成後發展潛力大

一田百貨常務董事莊偉忠表示，現時超市將以新蒲崗和黃大仙區43萬居民，以及20.7萬工作人口作為目標顧客，料啟德發展區落成後，發展潛力無可限量。他稱，一田百貨今年首8個月營業額按年升48.2%，當中超市部較去年升65.1%；料第3季整體營業額將上升50%，相信在新店開業後整體營業額會較去年升60%。

新開張的超市位於新蒲崗「Mikiki」商場，面積近2萬平方呎，規模較區內超市大，亦是唯一日式超



莊偉忠(右)表示，未來啟德發展區落成後，將進一步帶旺超市。香港文匯報記者曾雁翔攝

級市場。莊偉忠預料將有150至180名員工在超市內工作，當中有60名全職員工由超市直接僱用，以收銀、店務、理貨員等前線職位為主，現正接受職前培訓；其餘的則是產品代理商僱用的推廣員。

2越漢爆粗鬧裁判官 律政司申撤控罪

香港文匯報訊(記者 杜法祖)2名涉嫌干犯偷竊的中年越南籍男子，早前於屯門裁判法院庭內不滿判決，以粗言穢語辱罵裁判官，原遭律政司起訴一項向裁判官使用侮辱性言語控罪，惟控方昨申請撤銷控罪，要求裁判官「自理」。裁判官拒絕控方的申請，並表示為了公正、公義才交由律政司處理，現對於律政司的決定十分不滿，着控方須將事件向律政司司長黃仁龍報告。

官表不滿 拒控方申請

2名被告阮泰山(46歲)及丁有成(45歲)，原被指控於本年8月2日，向屯門裁判法院第一庭的署任主任裁判官彭中屏使用侮辱性言語。案件一再押後，等候律政司指示，直至昨天，控方終表示在索取意見後，認為此案件毋須以控罪形式處理。若裁判官認為2名被告有不禮貌的行為，可自行引用《裁判官條例》第99條以簡易治罪方式直接將2人判刑。

彭中屏聞訊後，表示對律政司的決定「十分之震驚」及「極之遺憾」。彭中屏表示雖有案例指裁判官可行使簡易程序，不經審訊而即時對被告判監。然而，這便是要裁判官同時身兼二職，既是

起訴人，亦是裁判者，於現今社會而言屬「不文明」做法。

彭中屏續指裁判官執行工作是代表法院及司法機構，侮辱法官便等於蔑視法庭。若律政司對此不予制裁，法院的尊嚴如何維持？法庭如何維持秩序？彭中屏對於律政司的決定感到「大惑不解」，「不批准」控方的申請，並對此表示「極之不滿及不悅」。彭中屏將案件押後至10月10日再訊，並要求屆時要有政府律師的代表出庭解釋，亦須將案件向律政司司長黃仁龍報告。

高鐵工程違例罰1.5萬

香港文匯報訊(記者 杜法祖)高鐵路段工程惹官非，港鐵去年底在未獲准許證下，闖入元朗八鄉石崗的保育區施工，斬去54棵樹，遭環保署首度引用《環境影響評估條例》條文票控。港鐵公司昨於粉嶺法院承認傳票控罪，被判罰款1.5萬元，至於負責工程的禮頓建築則獲撤銷控罪。

你複印及分發報刊嗎?

保障機構董事/合伙人或被授權的管理人員免受侵權指控

如何避免侵權?

- 必須購買足夠數量的版權正版製品 或
- 向複印授權協會或版權持有人取得複印許可使用權
- 防止在機構內使用、製作或分發侵權物品
- 如需協助或有關合法複印或轉載報章雜誌內容的查詢，請致電8105 0550聯絡我們或瀏覽本會網頁 www.hkcla.org.hk

HKCLA 香港複印授權協會有限公司 The Hong Kong Copyright Licensing Association Limited

